

## Ribozajednica u 1986. godini

Djelatnost Poslovne zajednice slatkovodnog ribarstva Jugoslavije u 1986. godini možemo ocijeniti uspješnom, pogotovo jer je to prva godina bez komercijalne djelatnosti. Svi smo s nestrpljenjem očekivali kako će se odvijati aktivnosti Ribozajednice, naročito zaposleni u Radnoj zajednici, a posebno što se tiče financijskog poslovanja i ostvarivanja prihoda. Posla i zadataka je bilo na pretek, nismo ih trebali izmišljati. Oni su se sami nametali, život ih je sam postavljao i formulirao, a svi su se uklopili u zadatke, ciljeve i plan poslovanja Ribozajednice. Pa i financijsko poslovanje, odnosno ostvarenje rashoda i prihoda u odnosu na plan, se odvijalo bez većih iznenađenja. Istina je da smo morali ići na rebalans plana poslovanja, prvi put u povijesti postojanja ribarske asocijacije, ali i prvi put je inflacija dosegla 100% u manje od godinu dana.

Skupština Poslovne zajednice je bila aktivnija od ranijih godina. Održane su četiri sjednice s vrlo obimnim dnevnim redom.

Prva sjednica Skupštine PZ je održana 24. 02. 86. u Tuhelejskim Toplicama. Razmatran je i usvojen izvještaj o poslovanju Ribozajednice u 1985. godini i završni račun. Djelatnost PZ je bila obimna, ciljevi i zadaci su se izvršavali, poslovanje je financijski bilo pozitivno. Izvještaj i ZR za 1985. su usvojeni nakon kraće diskusije.

U drugoj točki dnevnog reda je bio prijem novih organizacija u PZ. Primljena je 6 organizacija na osnovu njihovih zahtjeva, a to su: OPZ »Orlić Markovac«, Kosovo kod Knina (u sastvu Ribogojilište Knin), OOUR »Trnovača«, Sinj (u sastvu Ribogojilište Ruda), RO »Ribarski centar«, Uzdin, PZ za ribarstvo Makedonije »Ribomakedonija, Resen: RO »Patent«, Osijek.

Zatim je usvojen Plan rada i aktivnosti Ribozajednice u 86-oj godini. Time je Ribozajednica uzela na sebe brojne zadatke kratkoročnog i dugoročnog karaktera. Iako više nema konkretnog zadatka prodaje ribe u izvozu i na domaćem tržištu, kao ni uvoza opreme i repromaterijala, u PZ će se dogovarati o zajedničkom nastupu na domaćem i inozemnom tržištu o proizvodnji ribe za ta tržišta, o uslovima proizvodnje i prodaje, o sistemskim rješenjima. Zato je potrebno da PZ ima proizvodno-financijske podatke svih ribarskih organizacija i cijele grupacije. Samo na taj način će PZ biti u mogućnosti odgovoriti svom zadatku da na temelju podataka izrađuje informacije, prijedloge i zahtjeve organima DPD. Zato je odlučeno da su sve članice PZ obavezne redovito slati proizvodno-financijske pokazatelje poslovanja i planove.

Odlučeno je da jedan od najvažnijih zadataka PZ bude aktivnost na formiranju Fonda za razvoj ribarstva iz kojeg bi se financirala ribarska nauka na osnovi obavljenih istraživanja i rješenja problema u proizvodnji, prometu i preradi ribe.

Raspravljena je problematika domaćeg tržišta, koja će i u buduću biti važan domen aktivnosti PZ. Imenovan je stalni Odbor za domaće tržište od 7 članova u kojem su zastupljeni predstavnici trgovačkih organizacija, šaran kih i pastvskih ribnjačarstava.

Na ovoj sjednici Skupštine PZ izabran je Odbor za organiziranje nastupa PZ na sajmovima u Novom Sadu i Veroni i donešena odluka o izborima za novi saziv Skupštine Poslovne zajednice, pošto je sadašnjim delegatima istekao dvogodišnji mandat.

Druga sjednica Skupštine PZ je održana 11. 07. 86. u Zagrebu. To je bila konstituirajuća sjednica novog saziva za slijedeći dvogodišnji mandat. Podnesen je izvještaj o radu i poslovanju PZ od 01. 07. 84. do 30. 06. 86. godine. Osnovna karakteristika ovog mandatnog perioda je dalji pad izvoza ribe, a time ukupnog komercijalnog poslovanja i smanjenje materijalne osnove Poslovne zajednice. Ta činjenica, uz prisutnost akcije Društveno političke zajednice za okrupnjavanjem vanjske trgovine, rezultirala je reorganizacijom PZ i prenošenjem izvozne i komercijalne djelatnosti na vanjskotrgovačku RO Astru.

I na ovoj sjednici su primljena 3 nova člana: OOUR »Šaran«, Bosanska Gradiška, OOUR Ribnjak »Ras«, Novi Pazar i RO »Cenmar«, Zadar.

Zatim je konstituirana Skupština PZ od izabranih delegata, te izabrani svi ostali organi. Za predsjednika Skupštine je izabran ing. Drago Kovačina, a za zamjenika predsjednika ing. Srbišlav Tatić. U izvršni odbor izabrani su ing. Mirko Turk, mr Ljubomir Kajgana, ing. Đorđe Stojavljević, ing. Drago Jovičić, mr Velimir Đorđević, ing. Simeun Nikolić i Jeremija Dašić. Za nove članove Redakcijskog odbora časopisa Ribarstvo Jugoslavije izabrani su ing. Stjepan Krnjaković, prof. dr Nikola Fijan i dr Radojle Milinković. Za predsjednika redakcijskog odbora izabran je ing. Stjepan Krnjaković.

Na ovoj sjednici je raspravljano o učestvovanju ribarske nauke u izradi i provođenju programa razvoja ribarstva. U diskusiji su učestvovali i prof. dr M. Zobundžija, predsjednik Veterinarskog fakulteta i prof. dr Z. Crnojević, predstavnik Fakulteta poljoprivrednih znanosti. Oni su pozdravili prijedlog da se u Poslovnoj zajednici formira Fond za razvoj ribarstva iz kojeg bi se financirali naučni programi, a uz sredstva privrede sigurno će se moći ishoditi i dio sredstava od SIZ-a za znanost. Nakon angažirane i opširne diskusije donešena je odluka da se u Poslovnoj zajednici formira Fond za razvoj ribarstva, a da stručna služba PZ i izvršni odbor izrade prijedlog SAS-a i dadu ga na usvajanje po samoupravnoj proceduri.

Na dnevnom redu su bile i »Polazne osnove za utvrđivanje složenosti, odgovornosti i uvjeta rada na poslovima i radnim zadacima u slatkovodnom ribarstvu«, čiju izradu su organizirali Poslovna zajednica

i Savezni odbor Sindikata poljoprivrednih radnika. Drug A. Jovanovski je upoznao prisutne, da na prijedlog Osnova nije bilo primjedbi, pa ih je Savezni odbor usvojio. Osnove sada treba primijeniti i s njima uskladiti sve odgovarajuće normativne akte u ribarskim organizacijama.

Skupština je zatim usvojila prijedlog da Ribozajednica pokrene inicijativu za dodjelu odlkovanja povodom 85 godišnjice postojanja Ribnjačarstva Končanica, koja se obilježava iduće godine. RO Ribnjačarstvo Končanica će se predložiti za odlkovanje ordenom bratstva i jedinstva sa srebrnim vijencem, ing. Josip Vojta ordenom rada sa zlatnim vijencem i ing. Marija Kuh'nek medaljom rada.

Na kraju sjednice se raspravljalo o kretanju cijena slatkovodne ribe, cijenama transporta i rabata trgovačkih organizacija za prodaju ribe. Data je informacija o toku aktivnosti za nastup Ribozajednice na manifestaciji «Acquacultura'86» na Veronskom sajmu i organizaciji posjeta jugoslavenskih ribara.

Treća sjednica Skupštine PZ je održana 09. 10. 86. u Zagrebu. Na dnevnom redu su bili prijedlog SAS-a o udruživanju sredstava u Fond za razvoj ribarstva i neposrednoj slobodnoj razmjeni rada na obavljanju naučno-istraživačkih radova, pa prijedlog projekta naučno-istraživačkog rada za razdoblje 1986—90. pod naslovom «Unapređenje proizvodnje, prerade i prometa slatkovodne ribe», zatim prijedlog podprojekta i tema za 1987. godinu. Uz ova dva prijedloga predložena je i Odluka o izradi programa naučno-istraživačkog rada za razdoblje 1986—90., te na kraju utvrđivanje odnosa u cijeni ribe između proizvođačkih i prometnih organizacija.

Osnovne značajke Samoupravnog sporazuma o Fondu za razvoj ribarstva su njegovo neograničeno trajanje, princip o slobodnoj razmjeni rada između davalca usluga — naučnih organizacija i korisnika — privrednih organizacija, jednako izdvajanje sredstava u odnosu na ostvareni dohodak u proizvodnji, preradi i prometu slatkovodne ribe i ostalih proizvoda ribarstva, proizvodnja opreme i repromaterijala za ribarstvo, te korištenje sredstava Fonda na osnovi programa naučno-istraživačkog rada. Na sjednici je prihvaćen tekst SAS-a i odlučeno da se uputi na usvajanje članovima PZ. Ako 51% članova prihvati SAS on će biti od Skupštine Ribozajednice proglašen usvojenim na sjednici početkom 1987. godine, kada će i stupiti na snagu. Ako se SAS usvoji (u što vjerujem), to će biti veliki doprinos i solidna osnovica za budući napredak našeg slatkovodnog ribarstva i ostvarenje planova razvoja.

Poslije prijedloga SAS-a Skupština je usvojila i prijedlog projekta naučno-istraživačkog rada za razdoblje 1986—1990. pod nazivom «Unapređenje proizvodnje, prerade i prometa slatkovodne ribe». Također su utvrđeni nazivi i osnovne značajke poprojekta, a za 1987. je utvrđeno 5 zadataka čijom obradom bi se omogućilo rješavanje najaktuelnijih problema ribarske privrede. Donešena je odluka da Istraživač-

ko-razvojni centar za ribarstvo i Zavod za bolesti riba Veterinarskog fakulteta izrade Program naučno-istraživačkog rada za razdoblje 1986—1990., ali tek po stupanju na snagu Samoupravnog sporazuma.

Na ovoj sjednici Skupštine su utvrđeni odnosi participacije u maloprodajnoj cijeni ribe između proizvođačkih i prometnih organizacija. Ti su odnosi za šarana i amura 75 : 25, za tolstolobika 65 : 35, za pastve 82 : 18, za soma, smuda, kečigu, jesetru i morunu 78 : 22, te za ostale vrste riba 70 : 30.

Odlučeno je također da Ribozajednica organizira reklamiranje potrošnje tolstolobika na TV koristeći postojeći propagandni spot Ribokombinata modificiran za Ribozajednicu i da se za tu svrhu utroši dva miliona dinara. Ova sredstva bi posebno uplatili članovi PZ proizvođači šarana i trgovačke organizacije.

Na kraju sjednice je donešena odluka o raspisivanju natječaja za reizbor direktora čiji četverogodišnji mandat ističe u februaru 87. god. Postupak reizbornosti će provesti Izvršni odbor i Radna zajednica.

Četvrta sjednica Skupštine PZ je održana 25. 11. 86. u Slavonskom Brodu. Na njoj je usvojen «Program razvoja slatkovodnog ribarstva Jugoslavije 1986—1990. i prijedlog mjera za realizaciju programa». Ovaj dokument je izradila stručna služba Ribozajednice na osnovi ranije usvojenih Osnova programa. Njime se predviđa u 1990. godini ukupna proizvodnja i ulov slatkovodne ribe 58.725 tona ili 83% više u odnosu na 1985. Od ukupne proizvodnje i ulova na šaranska ribnjačarstva otpada 48.200 tona, pastvska ribogojilišta 7.525 tona, a otvorene vode 3.000 tona. Proizvodnja i ulov konzumne ribe bi iznosili 47.570 tona. Planiran je izvoz 3.500 tona svježe (žive) i 3.500 tona prerađene ribe, 11.150 tona za reprodukciju i 36.100 tona za domaće tržište, što bi omogućilo potrošnju 1,60 kilograma po stanovniku. Kako vidimo radi se i dalje o niskoj potrošnji, pa se na ljestvici potrošnje u Evropi i u svijetu ne bismo znatno više popeli. Planira se i uzgoj pataka na ribnjacima u količini 5.000 tona, izvoz 3.100 tona očišćenih pataka i 400 tona za domaće tržište.

Za ovaj program, koji bi se u odnosu na sadašnje stanje i uslove privređivanja mogao smatrati nerealnim i preambicioznim, ali u odnosu na mogućnosti, potrebe i druge razvojne planove, vrlo skromnim, trebalo bi uložiti 43.750 miliona dinara. Vlastita sredstva ribarskih organizacija bi učestvovala samo s 10%, a ostatak se računa iz sredstava za poticaj razvoja AIK-a, sredstava fondova za nerazvijene republike, pokrajine i općine, udružena sredstva OUR-a i sredstva poslovnih banaka. S tim investicionim sredstvima bi se izgradilo 3.500 hektara novih šaranskih ribnjaka, i 14 hektara pastvskih, rekonstruiralo 16.000 hektara, izgradilo 6 farmi pataka s reprocentrom, izgradili i dogradili kapaciteti za preradu ribe i pataka, prodajni kapaciteti i transportna sredstva. Planirano je da se prinosi ribe na tim novim i obnovljenim površinama znatno povećaju, ali i na postojećim površinama na osnovu intenziviranja proizvodnje i uvođenja nove tehnologije. Planiraju

se prosječni prinosi ribe na šaranskim ribnjacima 1.580 kg/ha ili za 66,14% viši od sada, 193 t/ha na pastvskim ribogojilištima ili 42% povećanja. To bi bili osnovni parametri i karakteristika usvojenog srednjoročnog programa razvoja. Uz njega su predložene mjere za realizaciju na nivou federacije, republika i pokrajina, općina, te samih ribarskih organizacija. Bez ovih mjera i planiranih investicijskih sredstava program će ostati pusta želja, kao i mnogi raniji. Dapače bez usvajanja i provođenja predloženih mjera, slatkodvodno ribarstvo će doći u vrlo težak ekonomski položaj, pa će nazadovati umjesto napredovati.

Iza toga je utvrđen prijedlog raspodjele količinskog kontingenta (KK) za uvoz hrane za mlad riba. Na sjednici je korigiran prijedlog stručne službe da se raspodjeli 2.700 tona, a 10% odnosno 300 tona ostavi u (obaveznoj) rezervi. Raspoređeno je još 220 tona, a za rezervu je ostalo samo 80 tona. (Pitanje je kako će to prihvatiti PKJ.)

Iako je 1986. godina zapravo prva godina »budžetskog« načina financiranja Ribozajednice, moralo se pribjeći rebalansu plana. Prihvaćeno je povećanje ukupnih troškova za 20%, odnosno troškova poslovanja za 15%, a osobnih dohodaka za 25%. Tako će Ribozajednica članove koštati više 3,776.000.— dinara nego je planirano u planu poslovanja za 1986. To je bilo nužno učiniti, pošto se inflacija približila cifri od 100%, pa je u odnosu na nju ova korekcija minimalna i opravdana.

U slijedećoj točki dnevnog reda je donešena odluka da Ribozajednica bude donator »Univerzijade '87« u Zagrebu. Za potrebe Univerzijade i prehranu sportaša bi se dalo gratis 1.000 kilograma paniranih odrezaka tolstolobika (IRKO), proizvoda »Iride« z Daruvara u vrijednosti 1.800.000.— dinara i 1.000 kg očišćenih i smrznutih pastrva, proizvoda Ribarskog gazdinstva Beograd, također u vrijednosti 1.800.000.— dinara. Na osnovu donatorstva će se omogućiti određeno propagiranje naše ribe za vrijeme trajanja Univerzijade. Pored ovih 3,6 miliona dinara, odlučeno je da se u plan troškova Ribozajednice za 1987. osigura još 3 miliona za organizaciju ribarske izložbe sa stalnom ponudom terenskih ribljih specijaliteta kao što su riblji paprikaš, šaran na ražnju, pastrva na roštilju i drugih. Ova bi se izložba postavila u okviru ribljeg restorana na jezeru »Jarun«, gdje će se odvijati brojna takmičenja na vodi i gdje se očekuje velika prisutnost publike. Ribarski restoran bi izgradile naše ribarske organizacije uz suradnju nekih ugostiteljskih radnih organizacija. Želja je da se ova manifestacija što bolje iskoristi za propagandu potrošnje slatkodvodne ribe prvenstveno u Zagrebu, ali i u cijeloj zemlji, kao i da se brojnim inozemnim gostima i sportašima ponude naši riblji specijaliteti i prikažu naše izvozne mogućnosti.

Na kraju sjednice je raspravljena problematika plasmana ribe na domaćem i inozemnom tržištu. Ocijenjeno je da ima dosta problema kao i nepridržavanja donesenih odluka u vezi cijena tolstolobika i odnosa plemenitih riba prema šaranu u izvozu. Plas-

man ribe nije zadovoljavajući, pa treba sve učiniti da se poboljša i ostvari potrebna realizacija. U tu svrhu je raspravljena situacija u sprovođenju odluke o reklamiranju tolstolobika na televiziji.

Iz dosad izloženog o radu Skupštine Poslovne zajednice se može vidjeti aktivnost i politika Ribozajednice u osnovnim crtama. Pored Skupštine tu su još drugi organi i brojne aktivnosti, koje ćemo ukratko opisati u narednim retcima.

Izvršni odbor Skupštine je u 1986. održao čak 7 sjednica: 30. 1. u Zagrebu, 11. 7. u Zagrebu, 29. 7. u Sl. Brodu, 22. 8. u Ribnjačarstvu »Sišćani«, 9. 10. u Zagrebu, 11. 11. u Zagrebu i 25. 11. u Sl. Brodu. Na 4 sjednici se uglavnom raspravljalo o pripremama za predstojeću sjednicu Skupštine i usvajani prijedlozi po istom dnevnom redu kao i na sjednicama Skupštine, o čemu smo već predhodno pisali. Na preostale 3 sjednice ponovljeno se raspravljalo o najvažnijim problemima koji su zahtijevali veće angažiranje Izvršnog odbora kao što su: formiranje Fonda za razvoj ribarstva i izrada odgovarajućeg Samoupravnog sporazuma, srednjoročni program razvoja slatkodvodnog ribarstva, rebalans plana poslovanja Ribozajednice, situacija na inozemnom i domaćem tržištu i plasman ribe, posebno plasman tolstolobika, te problem oko reizbornosti direktora. Svojom povećanom aktivnošću Izvršni odbor je uspio da sjednice Skupštine budu dobro pripremljene i da se donesu potrebne odluke, a da se problemi u njegovoj nadležnosti ažurno i efikasno riješavaju.

Ostali organi Poslovne zajednice, kao što su komisije, sastajali su se i riješavali probleme iz njihovog djelokruga rada. Redakcioni odbor časopisa je na sastancima i ličnim kontaktima dogovarao i riješavao zadatke, brinuo o priloziima i autorima kako bi časopis na vrijeme izlazio. To mu baš nije polazilo za rukom, ali ne njegovom krivicom.

Zbor radnih ljudi Radne zajednice se često sastajao i riješavao svoje probleme i zadatke, ponajčešće one koji se tiču raspodjele i ostvarenja prihoda.

Stručne sekcije Ribozajednice su i ove godine opravdale svoje dugogodišnje postojanje i tradiciju. U Osijeku je od 23 do 24 lipnja održan godišnji sastanak Stručne sekcije za šaransko ribnjačarstvo u tehničkoj organizaciji domaćina Grupacije ribnjačarstava Slavonije i Baranje. Sastanak je bio veoma uspješan u stručnom, organizacionom i svakom drugom pogledu. Više o njemu će biti riječi u drugim priloziima našeg časopisa.

Godišnji sastanak Stručne sekcije za pastvsko ribogojstvo je održan 18 i 19 rujna u Kninu. Izvrstan domaćin je bio novi član naše Poslovne zajednice Poljoprivredna zadruga Orlić — Markovac iz Kosova kod Knina u čijem sastavu je Ribogojilište Knin. Pohvalili smo sastanak »šaranaša«, ali ovaj »pastvaša« ni malo nije za njim zaostao i teško bi se bilo odlučiti koji je bio uspješniji. I o njemu će biti sve rečeno u posebnom članku.

Ribozajednica je u ovoj godini zabilježila veliku aktivnost oko organizacije nastupa na manifestaciji

«Acquacultura '86» na Veronskom sajmu, kao i oko organizacije posjete ribara i ribarskih stručnjaka. Radi interesantnosti a i potrebe i ova akcija će biti prikazana u posebnom prilogu.

Još su dva važna segmenta rada i aktivnosti Ribozajednice, koja su angažirala dosta vremena naših predstavnika, suradnika i cijele organizacije, pa ih svakako valja zabilježiti. To je aktivnost u Grupaciji slatkovodnog ribarstva Jugoslavije pri Opštem udruženju poljoprivrede Jugoslavije, odnosno PKJ, pa aktivnost u Grupaciji slatkovodnog ribarstva Hrvatske gdje je sjedište Ribozajednice, te u STOFU u Beograd-Fondu za unapređenje proizvodnje i plasmana stoke i stočnih proizvoda i ribe, čiji je član Ribozajednica.

U Beogradu je 14. 3. 1986. održana sjednica Podgrupacije slatkovodnog ribarstva u okviru PKJ. Raspravljeno je o sadašnjem stanju slatkovodnog ribarstva i izradi srednjoročnog plana razvoja. Iznešeno je indentično stanje o kojem smo već govorili i utvrđene Osnove srednjoročnog plana razvoja 1986—1990. Dogovoreno je da se za izradu ovog dokumenta mora angažirati nauka, jer Ribozajednica i njena stručna služba ne mogu niti trebaju sami taj zadatak izvršavati. A baš je tako ispalo jer su naučne organizacije očekivale financiranje izrade tog dokumenta (zašto to skrivati?), iako se očekivalo da će to biti prilog nauke budućoj boljoj suradnji i financiranju naučnih programa iz Fonda za razvoj ribarstva. Izostala je i stručna i financijska pomoć Komore, Opšteg udruženja, pa i Saveznog komiteta za poljoprivredu. Svi čekaju da netko drugi učini, a taj drugi je najčešće Poslovna zajednica, a onda traže po mnogo primjeraka. Istina je da je PZ najzainteresiranija, ali i pomenutim je to zadatak, jer je ribarstvo dio poljoprivrede.

Na sjednici Podgrupacije je odlučivano i o raspodjeli količinskog kontingenta (KK) za uvoz hrane za mlađ riba. U ovaj kontigent je svrstana i marikultura s manjim količinama hrane. Kako se marikultura širi kao i njene potrebe, KK će se morati povećati već iduće godine.

Sjednica, odnosno plenarni sastanak cijele Grupacije ribarske privrede Jugoslavije je održan u Zagrebu 9. 10. 1986. Usvojen je zajednički Program razvoja ribarstva Jugoslavije za period 1986—1990. godišne s prijedlozima mjera za njegovu realizaciju. Taj program je dostavljen svim republičkim i savezanim organima iz resora poljoprivrede na usvajanje i podršku. Dogovarano je također o preraspodjeli KK za uvoz hrane za mlađ riba do kraja godine i o potrebama u 1987. godini.

U Zagrebu je održan sastanak Grupacije slatkovodnog ribarstva Hrvatske 6. 11. 1986. Na njemu se raspravljalo o slatkovodnom ribarstvu kao donatoru Univerzijade i o aktivnostima za donošenje SAS-a o osnivanju Fonda za razvoj ribarstva pri Ribozajednici. Konstituirana je Grupacija ribarstva Hrvatske — 079, na dohodovnom principu. Odlučeno je da izabrana radna grupa sačini prijedlog SAS-a o zajedničkom

planiranju i stjecanju dohotka, te kriterijima i mjerilima raspodjele sredstava za osobne dohotke Grupacije.

Ribozajednica je bila stalno prisutna i aktivna u organima STOFU-a Beograd, na sjednicama Skupštine i Odbora za ribarstvo. Njeni su predstavnici inicijativno i konstruktivno učestvovali u rješavanju problema izvoza ribe, cijena i uvoza hrane. Oni su podržavali sve zajedničke akcije STOFU-a a napose one koje su se odnosile na ribarstvo. Međutim, jednu nejasnu i nedefiniranu inicijativu STOFU-a o prihvatanju zadataka i uloge koju sada ima Poslovna zajednica, ne možemo prihvatiti. Ribozajednica se kao član STOFU-a prema njemu uvijek korektno odnosila, što želimo naglasiti, pa isto ponašanje očekujemo od njega. I ovaj put se pokazalo da većina ribarskih organizacija žele i podržava svoju Ribozajednicu kakva bila da bila. Ako nije dobra, oni će ju već popraviti. A Ribozajednica će kao član STOFU-a i ubuduće biti korektna.

U 1986. godini je međunarodna suradnja Ribozajednice bila naglašena. Organiziran je uspješan posjet dviju čehoslovačkih ribarskih delegacija s ukupno 8 sudionika. Oni su posjetili mnogo naših šaranskih i pastrvskih ribogojilišta, prisustvovali sastanku Stručne sekcije za pastrvsko ribogojstvo u Kninu i Međunarodnom simpoziju »Ihtiopatologija u akvakulturi« u Dubrovniku u organizaciji Veterinarskog fakulteta Zagreb.

Organiziran je i posjet francuske ribarske delegacije u čijem su sastavu bila 4 stručnjaka, od 6—13. 11. 1986. U njoj su bili predstavnici Ministarstva poljoprivrede i instituta »Cemagref« iz Bordoá. Delegacija je posjetila Ribnjačarstvo Draganići, Istraživačko razvojni centar za ribarstvo Zagreb, Ribozajednicu, Ribokombinat Beograd, »Đerdap« Kladovo i »Astru« Zagreb. Bila je primljena i u Saveznom komitetu za poljoprivredu. Obostrano je potvrđena želja i interes za suradnju na polju slatkovodnog ribarstva općenito, razmjeni stručnjaka, razmjeni biološkog materijala soma i kečige, uzgoju kečige i soma i ev. zajedničkom ulaganju u program uzgoja kečige i drugih acipenserida. To je prvi posjet jedne francuske ribarske delegacije Ribozajednici (i Jugoslaviji), pa ga posebno zato ocjenjujemo vrlo uspješnim i perspektivnim.

Na simpoziju u Dubrovniku »Acquaculturi« u Veroni su se naši ribarski stručnjaci susreli s brojnim stručnjacima iz mnogih evropskih i drugih zemalja, te s njima uspostavili i učvrstili kontakte i suradnju. Sve je to vrlo korisno i sigurno će pridonijeti našim saznanjima, boljem i stručnijem radu.

I na kraju ovog »raporta« da ukratko izvijestimo o izdavačkoj djelatnosti Ribozajednice. S ovim brojem časopisa »Ribarstvo Jugoslavije« uspjeli smo djelomično izvršiti naš plan, ali sa zakašnjenjem. Izdana su dva redovna broja i dva dvobroja. Umjesto planiranih 144 stranice, štampano je 128 ili 89%. Svi su brojevi kasnili. Bilo je vrlo teško doći do materijala. Našim je čitaocima i suradnicima a pogotovo »financi-

jerima«, tj. članovima PZ poznato da je naš časopis kategoriziran po međunarodnim mjerilima, praćen i ocjenjivan od strane najkompetentnijeg foruma — Referalnog centra Sveučilišta u Zagrebu. On je dosad dobijao pozitivnu ocjenu. Oko 57% radova su znanstvenog karaktera, a obavezno je 30%. Na osnovu toga dobivamo i dio financijskih sredstava od SIZ-a za znanost Hrvatske, istina dosad vrlo skromno, ali smo za iduću godinu tražili znatno više i imamo šanse da ih dobijemo. Ali mi, Ribozajednica i redakcija časopisa, moramo izvršiti svoj zadatak i obavezu. Mora se izdati planirani broj časopisa i stranica, osigurati izlaženje u predviđeno vrijeme i održati kvalitetu. Već smo se uvjerali da to nije jednostavno, da to nije mali zadatak. No nećemo valjda odustati, to bi zaista bila blamaža. Za toliki broj stručnjaka, naučnih radnika, magistara i doktora ribarstva.

Pored časopisa, Ribozajednica je izdala Sažetke referata sa Međunarodnog simpozija »Ihtiopatologija u akvakulturi«, koji je održan u Dubrovniku u organizaciji Zavoda za bolesti riba Veterinarskog fakulteta Zagreb, povodom 50 godišnjice osnutka i postojanja. Ribozajednica je bila jedan od financijskih pokrovitelja, pa je ovim posebnim izdanjem »Sažetaka« pomogla vrijedan ribarski jubilej i istaknuti simpozij, na kojem su učestvovali i naši brojni ribarski stručnjaci iz prakse i naučnih ustanova.

Tako je prošla još jedna godina u stvaralačkim, proizvodnim naporima naših ribara i stručnjaka iz prakse, znanstvenim pregručima naših naučnih radnika. Nju smo progurali s dosta napora i u vrlo otežanim uslovima privređivanja, s nadom da će slijedeća biti ipak lakša i uspješnija.

*CVJETAN BOJČIĆ, dipl. inž.*